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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Vergabe der Sportförderungsmittel 2015 

Vorlage: 1644/2015 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs macht darauf aufmerksam, dass bei den Zuwendungen zu den 
Betriebskosten in diesem Jahr auch der Kinderzirkus Bellissima zu berücksichtigen ist. 
Nachdem die Gesamtsumme der zur Verfügung stehenden Fördermittel unverändert blieb, 
hat sich die Höhe der Zuwendungen für die einzelnen Vereine nur geringfügig verändert. 
 
 
 
 

Beschluss: 
 
Der Sportausschuss stimmt der Vorlage ohne Gegenstimmt oder Enthaltung zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Investitionskostenzuschüsse für Sportvereine 2015 

Vorlage: 1645/2015 
 
Frau Bürgermeisterin Monika Kabs verweist auf die Sitzungsvorlage und den Umstand, dass 
im Jahr 2015 lediglich von zwei Vereinen förderungsfähige Projekte angemeldet wurden. 
 
 
 
 

Beschluss: 
 
Der Sportstättenbeirat stimmt der Vorlage ohne Gegenstimme oder Enthaltung zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs erklärt, dass nach Übernahme der Turnhalle am Studienseminar 
durch die Stadt Speyer sicherheitstechnische Einrichtungen zu erneuern und energetische 
Sanierungen vorzunehmen waren. Ein Teil der notwendigen Arbeiten ist abgeschlossen, 
einiges steht noch aus. Das Gebäudemanagement rechnet mit der Fertigstellung zum 
Jahresende. 
 
Die Vorsitzende, Frau Kabs, stellt den Flyer "Welcome" vor, in dem kostenlose 
Sportangebote für Flüchtlinge und Asylbewerber dargestellt werden. Sie bedankt sich bei 
den Sportvereinen, von denen die Angebote getragen werden und der Schüler AG des 
Schwerd-Gymnasiums, die an der Idee mitgewirkt hat. Nach den Herbstferien soll eine 
Neuauflage veröffentlicht werden, an deren inhaltlicher Ausgestaltung sich gern weitere 
Vereine mit eigenen Angeboten beteiligen können. 
 
Ausschussmitglied Johannes Seither stellt Überlegungen für eine Weiterentwicklung des 
Leistungssports in Speyer vor. Insbesondere Kooperationen von Schule und Leistungssport 
stellen einen erfolgsversprechenden Weg für die Förderung von Nachwuchstalenten dar. 
Bundesweit bestehen zahlreiche Kooperationsprojekte, die in unterschiedlicher Intensität 
und Ausgestaltung jugendliche Leistungssportler fördern. Dies findet in mannigfaltigen 
Formen statt, von Partnerschulen des Leistungssports bis hin zu einzelnen Sportklassen. In 
Speyer sollten alle weiterführenden Schulen auf die Möglichkeiten einer solchen Profilbildung 
angesprochen werden. Für eine Mitwirkung sind die Schulen besonders geeignet, in deren 
Unterrichtsplanung der Sport bereits eine stärkere Gewichtung einnimmt. 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs weist darauf hin, dass demnächst eine Kick-Off-Veranstaltung für 
das Projekt "Alla-Hopp" stattfindet und die auf Anregung des Jugendstadtrates sanierte 
Skateranlage am Rheinstadion ihrer Bestimmung übergeben wird. 
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Gesamtdokument! 


